



我市出台“史上最严”管理办法控制“马路拉链” 城市新建道路5年内不得挖掘

□记者 边城雨 通讯员 周骏

近年来，随着城市建设加快，配套设施施工、管道改造、轨道交通建设等，均需通过挖掘道路来实现，道路重复挖掘、违规挖掘的现象时有发生，深受社会各界诟病。为解决上述问题，昨日，市政府发布的《2016年度市区城市道路挖掘计划》正式出炉，2016年道路挖掘项目的范围、时间全部登记在案，被业内人士称之为“史上最严”的管理办法。通过这一系列的政策措施，有望使我市的“马路拉链”问题得到妥善解决。

新建道路5年内不得挖掘

据了解，此前我市就曾对道路挖掘行为做出过规定，要求道路开挖必须到城管部门办理相关手续，明确施工期限，并在施工结束后对道路进行修复。但是，在实际操作过程中，仍有部分单位和个人未经批准就私自开挖道路；有的虽然办理过手续，却存在施工超过时限的问题；还有的只把自己的活儿干完，修路的事就不管了，影响了道路设施的正常使用功能和市民交通出行便利。此外，由于不同施工项目之间难以统筹安排、管线施工未与建设工程同步、地下管

线需要开挖抢修等原因，也导致了部分道路出现重复挖掘的现象。

据了解，本次出台的《宁波市市区城市道路挖掘修复管理办法》实行后，掘路工程管理将采取严格限制、同步实施、综合平衡的原则，优先安排综合掘路工程，重要城市道路掘路将受到从严控制。

《办法》规定，新建、扩建、改建的城市道路交付使用后5年内、大修的城市道路竣工后3年内不得挖掘；因特殊情况需要挖掘的，须经市或区人民政府批准。

想挖路必须经城市道路挖掘管理联席会议同意

在本次出台的《办法》中，还对道路挖掘的计划及审批管理流程做出了明确规定。《办法》要求，各区、各行业相关行政主管部门及国网宁波供电公司等单位须按照现有市、区管理权限将本单位下一年度掘路工程详细计划于每年年底前报送联席会议会审，会审通过后再列入年度掘路计划。未列入年度计划的小型掘路工程项目，应将计划申报材料在每月的20日前报送相应联席会议会审，会审通过后再列入月度掘路计划，掘路管理的行政主管部门按行政许可的有关规定办理审批手续，核发《掘路许可》。掘

路施工因特殊情况超过《掘路许可》规定的掘路位置、掘路面积、许可期限的，应当事先向核发《掘路许可》的原审批部门提交变更申请。

据了解，2016年宁波市城市道路挖掘管理第一次联席会议已对2016年度城市道路挖掘计划进行了优化和调整方案，对37件涉及新建改建5年内、大修3年内的道路挖掘项目予以取消；对8条涉及同路段不同的挖掘项目的道路，经优化调整后，通信、给水等掘路项目与道路改建或整治项目同步实施，避免道路反复开挖；此外，还对部分项目道路的挖掘时间进行了调整。

建立政府部门与社会协调互动的监管机制

市城管局相关负责人还表示，《宁波市市区城市道路挖掘修复管理办法》实行后，所有城市道路挖掘项目都将登记在案，这也为道路挖掘管理提供了监督凭证。城管部门也号召市民一起，参与到城市道路挖掘的监督管理中来，对违规挖掘、重复挖掘、不文

明施工的行为，可以拨打96310智慧城管热线，积极进行检举。相关道路主管部门会将投诉内容与备案信息进行核实，及时发现、叫停违法违规行为，使道路挖掘管理接受公众监督，规范“马路拉链”现象。

一批园林绿化项目开工 宁波植物园 今年9月底开园迎客

本报讯（记者 边城雨 通讯员 朱琼）记者昨天从我市城管园林行业工作会议上获悉，今年我市将围绕“提升城乡品质、建设美丽宁波”的目标，重点狠抓一批城市公共绿地建设项目，进一步加大新建公园绿地建设力度，全力打造园林绿化精品和亮点。

据悉，今年我市将按时完成夏禹公园、包家河公园（二期）、江北湾头休闲商务区沿姚江及运河景观绿化、鄞州公园二期、鄞州院士公园二期等项目，共210公顷公绿新建任务。尤其是宁波植物园一期将于今年9月底建成并面向市民开放，宁波市盆景园项目也计划于今年10月开工建设。同时，我市还计划在新三江口慢行系统的原绿岛公园内，建设占地约6000平方米，集地域性、文化性、生态性、创新性于一体的省内第一家园林文化展示馆。展示馆将打造成具有园林风貌、文化积淀、生态引领和互动参与为特色的宁波园林文化展示馆。

市城管局相关负责人还表示，今年我市将以“一公园一特色，一道路一亮点”为目标，计划对江东公园、天封公园等绿地进行景观提升改造，全力打造园林绿化精品和亮点。抓好城市出入口绿化景观提升工作，力争19个城市出入口绿化景观提升工程于6月份基本完成，努力创造出令人耳目一新的城市门户绿化景观效果。

据了解，今年的立体绿化等节约型绿化建设工作也将有所突破。我市将着重开展高架、立交桥桥体两侧垂直绿化试点工作和桥柱立体绿化工作，确保各县（市）、区全年至少完成2000米的桥体两侧垂直绿化和300个高架立交桥桥柱垂直绿化，其中中心城区完成所有立交桥桥柱立体绿化的实施工作，新增屋顶、水体绿化面积3000平方米以上。计划对全市75个公厕墙面进行垂直绿化，采用板槽式、攀爬式等多种方式，打造丰富的公厕绿化景观。

高效率理赔，新华保险争创行业理赔服务先锋

理赔是保险功用的核心体现，也是影响客户选择的直接因素。日前，新华保险在2016年工作会议上提出，要在业内树立“敢赔”加“快赔”的服务先锋形象，树立理赔口碑，将理赔服务打造为公司的核心竞争力。

敢赔

对于存在争议的案件，主动为客户寻找赔付的理由；对于部分重疾或医疗客户急需治疗费用的情况，主动开展理赔预付；对于重大突发事故，第一时间寻访出险客户减免手续。

2016年2月29日，慈溪附海的岑先生家人收到了来自新华保险的理赔金共计30.9万元。岑先生早在2009年就为自己投保了两全保险附加重大疾病保险，年交保费9820元。去年7月，岑先生被诊断为“多系统

萎缩”，今年2月20日医治无效身故。爱人虽已远去，但他的爱通过保险理赔金留了下来，继续陪伴在家人身边。

家住江东的杨先生2014年2月7日被确诊患有“结肠癌”，两年来接受了多次化疗，每一次的化疗都是对身体的摧残，更是对经济能力的考验。稍感欣慰的是，杨先生于2013年投保了新华保险的防癌险，年交保费2618元。该险种保障覆盖治疗全程，所以杨先生至今已申请了19次理赔，共计获赔保险金26.84万元。

快赔

凭借移动理赔+智能自动理赔技术，新华保险的理赔时效在行业内处于领先水平。目前，全部案件100%在30天内处理妥当，标准案件平均时效1.17天，小额简易案件的全国最快时效仅为5.7分钟。

象山石浦的朱同学为在校大学生，年仅22岁，但在今年2月3日在华山景区游玩时，不慎从山上坠落身故。新华保险宁波分公司于2月14日接到报案，2月17日即做出了正常给付理赔金的决定，给付金额21.5万元。

来自象山的李先生今年41岁，2015年12月25日洗澡时在家中猝死。其在2009年2月至2012年9月间，先后在新华投保了4张保单，年交保费共计1.1万元。最终，新华保险工作人员快速审核，于5个工作日给付身故保险金共计34.53万。

据宁波分公司客户服务相关负责人介绍，新华保险还将进一步完善全面理赔风险评估模型，进一步提升自动理赔范围，实现大部分案件从快从宽处理，让更多客户受益。

2016年度十大服务承诺发布

除理赔之外，2016年是新华保险成立20周年，作为周年的重头戏，新华将继续办好客服节活动，推出一批有特色的附加值服务，为客户提供更便利的服务举措。在消费者权益保护日即将到来之际，新华保险发布了2016年度十大服务承诺：

一、以客户为中心诚信规范销售。秉承合规经营理念，合理设计产品保障，持续规范销售行为，致力保障客户合法权益。

二、移动投保全新体验便捷安心。保单录入、转账收费、核保签单等投保服务只需10分钟，更有贴心短信提醒。

三、100%回访全面提示客户权益。新单客户及时100%回访，温馨提示保单利益。

四、限时理赔服务快速兑现承诺。凡责任清晰、单证齐全、3000元以下的小额赔案1小时内处理完毕，标准赔案2日内处理完毕，复杂疑难赔案在30日内处理妥当。

五、延期理赔额外支付利息补偿。所有赔案在30日内做出理赔结论核定，如延时，自31日起按延期天数补偿受益人的利息损失。

六、高效便捷响应客户服务需求。提供一站式、覆盖保单全生命周期的60余项保全、理赔等服务。

七、足不出户享受快捷自助服务。官方微信、掌上新华APP提供提醒、预约等服务。

八、主动寻访预付急救突发事件。接案5日内上门协助办理理赔服务，重大突发事件4小时内启动应急响应，对需紧急救助的客户预先支付部分医疗保险金。

九、理赔流程透明实时短信提醒。个人客户出险报案至理赔办理完毕的每一个关键时点，通过短信或电话向客户告知和说明。

十、畅通渠道及时响应客户投诉。提供网、电、信、访四位一体的投诉渠道并确保渠道畅通，自受理之日起10个工作日内向投诉人作出答复。